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Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Times New Roman. Az egyes feladatokhoz szükséges nyersanyagot megkapod egy külön mappában.

Figyelem: a halvány háttérszínek nyomtatásban nem látszanak, csak a mellékelt PDF dokumentumokban nézhetők meg!

1. feladat: Bay Zoltán (30 pont)

Készítsd el a mellékelt mintán látható (Bay Zoltán.doc), a korai magyar űrkutatásról szóló 5 oldalas dokumentumot!

A mintán nem látható feladatrészek a következők: A jobboldali margó csak 2 cm-es legyen! A tartalomjegyzéket a dokumentumból kell generálni!

2. feladat: Történet (25 pont)

Készítsd el az űrhajózás történetéről szóló 4 oldalas dokumentumot (Történet.doc) a mellékelt mintának megfelelően!

A mintán nem látható feladatrészek a következők: A margók egységesen 2 cm-esek. Az élőfej és a címsorok Garamond betűtípusúak. A táblázatok címsorai automatikusan ismétlődjenek!

Figyelem: a mellékelt PDF dokumentumban a szegélyek csak megfelelő nagyításban látszódnak jól!

3. feladat: Űrhajósok kiképzése (55 pont)

Mint tudjuk, az űrhajósok a legkiválóbb repülőtisztek közül kerülnek ki. A kiképzőbázison az erőnléti gyakorlatok mellett elméleti, technikai, szimulációs stb. képzésen vesznek részt, ezen felül, korlátozott mértékben, repülési gyakorlatot is végeznek. Minden űrhajós rendelkezik egy egyedi, egész pályafutására szóló ún. katonai azonosítóval, amelyet mindenki (nem feltétlenül folyamatosan) növekvő sorrendben, a katonai szolgálata megkezdésekor kap meg. Akinek tehát később kezdődött a szolgálati jogviszonya, annak nagyobb lesz az azonosítója.

A. A továbbképzés.txt szövegfájl minden űrhajósra vonatkozóan tartalmazza az azonosítóját, majd azt, hogy 2010-ben, havi bontásban ki hány órányi földi kiképzésen vett részt, és hány percet töltött levegőben. Hozd létre ebből az Űrhajósok munkafüzetet, és abban a Képzés nevű munkalapot! Használd a képzés.jpg ábrán látható mintát! Rögzítsd a táblázat címsorát, valamint az A oszlopot!
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Munkád során a cellák kitöltéséhez olyan megoldást válassz – a további feladatoknál is –, hogy ha (a kiindulási adatok bármilyen értelmes változása miatt) a munkafüzet bármely cellájának tartalmát módosítani kényszerülnénk, akkor az eredmények újabb beavatkozás nélkül, önmaguktól a helyes értékre változzanak! A megoldást segítő képernyőképek nem (feltétlenül) a jó megoldás adataival készültek!

B. Az adatok alatti munkaterületen, a számítás.jpg ábrának megfelelő helyen és formátumban, határozd meg minden hónapra a Repülési perc legkisebb, legnagyobb értékét, összegét és átlagát!
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A táblázat mellett, az évesösszeg.jpg ábrának megfelelően minden pilótára számítsd ki az éves képzési óraszámot és a repült órák számát (csak a betöltött órák számítanak)!
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C. A rendfokozatok.txt fájl az űrhajósok katonai rangját tartalmazza, a 2010. január 1-jei állapot szerint. Az űrhajósok esetében a rendfokozatok növekvő sorrendben a következők lehetnek:

· Főhadnagy

· Százados

· Őrnagy

· Alezredes

· Ezredes

Készítsd el az adatok alapján a Január munkalapot, a január.jpg ábrának megfelelően!
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D. Az előléptetések.txt a 2010-es év folyamán történt rendfokozat-változásokat tartalmazza időrendben. Az ilyen előléptetések alkalmával minden űrhajós egy fokozatot lép előre (a már januárban ezredesi rangban lévők ebből értelemszerűen kimaradnak). Készítsd el az adatok alapján az Előléptetések munkalapot, az előléptetések.jpg ábrának megfelelően!

E. Az eddig felvett adatok alapján, a Képzés munkalapon, az alábbi képzés2.jpg ábra szerinti helyen, újabb cellák használata nélkül, számítsd ki minden űrhajós 2010. december 31-i rangját! Ha így nem boldogulsz a feladattal, vegyél fel szükség szerint segédcellákat, de számíts rá, hogy a megoldásod így kevesebb pontot ér!
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F. Az éves képzés során teljesített feladatokért az űrhajósok továbbképzési pontokat kapnak. A pontszám három részből tevődik össze:

a. évi 400, 450, 480, 500 földi képzési óra teljesítése után rendfokozatonként rendre az alábbi pontszámot kapják:

Tisztek:

· Főhadnagy 150, 180, 200, 210 

· Százados 155, 185, 205, 215

Főtisztek:

· Őrnagy 170, 195, 215, 230

· Alezredes 180, 210, 230, 240

· Ezredes 200, 240, 260, 280

b. ehhez jön még a 400 fölött teljesített földi órák számának megfelelő pont, továbbá

c. a levegőben töltött egész órák száma 10-szeresének megfelelő pont.

Foglald a Képzés munkalapon az a. részben szereplő adatokat a későbbiek során felhasználható módon táblázatba, a fenti képzés2.jpg ábrán látható területen! A táblázatot lásd el valamilyen, az ábrán alkalmazotthoz hasonló, egyszerű formázással!

G. Az eddig felvett adatok alapján, a Képzés munkalapon, a fenti képzés2.jpg ábra szerinti helyen határozd meg minden űrhajós éves továbbképzési pontját (akit év közben előléptettek, annak az év végi rangja a mérvadó)! Megoldásod többet ér, ha nem alkalmazol újabb segédcellákat, tehát csak a már eddig kitöltött cellák tartalmát használod fel!
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H. Sorold a megoszlás.jpg minta alapján, a Képzés munkalap megfelelő helyén, az arról leolvasható határértékeknek megfelelő kategóriákba az űrhajósokat!
 (Figyelem! A megoldásnak itt is követnie kell az adatok változását!)

I. Az előző pontban kapott eredményeket ábrázold a Megoszlás munkalapon egy diagramon, a diagram.jpg mintának megfelelően! Ügyelj arra, hogy a lehetőségekhez képest „belelássunk” a belsejébe! Ha nem sikerült az előző feladatot megoldanod, töltsd ki a megfelelő területet tetszőlegesen olyan értékekkel, hogy az összegük kiadja az űrhajósok számát, és ennek megfelelően készítsd el a diagramot!
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J. Mint arról már volt szó, az az űrhajós rendelkezik „nagyobb” sorszámú azonosítóval, akinek később kezdődött a szolgálati jogviszonya. Mindenki főhadnagyi rendfokozattal kezd, de a későbbiekben már teljesítménye alapján lép előre a ranglétrán. A rendfokozat és az azonosító ismeretében tehát megállapítható, hogy melyik űrhajós halad gyorsabban előre, mint valamely, nála régebben szolgáló bajtársa. Lehet tehát olyan pilóta, akit valamelyik bajtársa már „lehagyott”, azaz nála később kezdte a szolgálatot, de mára már nála magasabb rangban van. Határozd meg a Január munkalapon, a január2.jpg-nek megfelelő helyen, hogy hány ilyen főhadnagy, százados, őrnagy és alezredes van (az ezredesek között ilyen nyilvánvalóan nem fordulhat elő)! (Figyelem! A megoldásnak itt is követnie kell az adatok változását!)

[image: image9.jpg]I

IS I:éln\ll piléta |
elel meg a

2| RO fehételnek?
3 | Fohadnagy | 7 j
4 | Szazados 12
| 5| Omagy 13 I
|6 | Alezredes 17
| 7 | Eeredes |
~y




K. A „Legjobb pilóta” címet mindig az kapja, akinek a legmagasabb a továbbképzési pontszáma. A Feladatok munkalapon, a legjobb.jpg-ben jelzett helyen és formában írd ki a 2010-es legjobb pilóta azonosítóját és rendfokozatát! Megoldásod értékesebb, ha nem használsz segédcellát!

4. feladat: Űrhajók (20 pont)
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Adatbázisunkban (urhajok.mdb) űrhajók és küldetéseik (’Urhajok’ tábla: fellövés sorrendje, fellövés éve, fellövést végző ország kódja, űrhajó neve, megjegyzés, űrhajó típusa) és az űrhajótípusok (’Tipusok’ tábla: űrhajótípus neve, tömege (t), hossza (m), átmérője (m), hermetikus térfogat (m3), befogadóképesség (fő), fülkék száma, rendeltetés, hordozórakéta neve, első start éve, fejlesztő ország kódja) adatait tároljuk. Az ’Orszag’ táblában az országkód-országnév párosítást rögzítettük.

A tipusok.xls Excel fájlból importáld be a Tipusok táblát. Beviteli maszk segítségével gondoskodj arról, hogy a Start mezőbe (Start éve) csak évet lehessen beírni! 

Hozd létre a táblák közötti kapcsolatokat az ábrának megfelelően!

Bővítsd az ’Urhajok’ táblát egy Sikeres nevű logikai (Igen/nem) típusú mezővel! Gondoskodj továbbá a mező feltöltéséről is egy lekérdezés segítségével (C) az alábbiak szerint: egy küldetést akkor tekintünk Sikertelennek (azaz akkor hamis a mező tartalma), ha a megjegyzés mező értéke: Sikertelen.

Egy lekérdezés (D néven), segítségével adj választ a következő kérdésre: Melyik években lőttek fel olyan űrhajókat, melyeknek a nevében szerepel a Ranger vagy a Szputnyik szó? Az egyes éveket csak egyszer jelenítse meg a lekérdezés.

Készíts egy lekérdezést (E néven), amely megadja, hogy Oroszország és a Szovjetunió összesen hány űrhajót lőtt ki vagy tervez fellőni.

Készíts egy lekérdezést (F), amely megadja, hogy az egyes években hány küldetés volt a múltban, ha tudjuk, hogy idén még egyetlen űrhajót sem lőttek fel. A lekérdezés csak a 17 leggyakoribb évet és a küldetések számát adja vissza, az utóbbi mező neve legyen: Darab.

Lekérdezés segítségével (G) add meg azokat az országokat (minden országot csak egyszer), amelyek legalább 3 űrhajót terveznek fellőni a jövőben, ha tudjuk, hogy 2011-ben még egyetlen űrhajót sem lőttek fel.

Írj egy lekérdezést (H), mely bekér egy évszámot és megadja, hogy melyik ország nem lőtt még fel űrhajókat a bekért évszámot megelőző évig!
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kapcsolatok

A: Bvitsd az Urhajok tablat egy Sikeres nev( logikai (Igen/nem) tipust mezével és
gondoskodj a mez6 feltsltésérsl is egy lekérdezés segitségével az alabbiak szerint: egy
kiildetést akkor tekintiink sikeresnek (azaz akkor igaz a mez6 tartalma), ha a megjegyzés
mez6ben nem szerepel a Sikertelen sz6.

B: Melyik években I5ttek fel olyan Grhajékat, melyeknek a nevében szerepel a Ranger vagy a
Szputnyik s26? Az egyes éveket csak egyszer jelenitse meg a lekérdezés.

Keészits egy lekérdezést, amely megadja, hogy Oroszorszag és a Szovjetunic dsszesen hany
irhajot |6tt vagy tervez fell8ni.

D: Készits egy lekérdezést, amely megadja, hogy melyik évben hany kiildetés volt a maltban,
hatudjuk, hogy idén még egyetlen egy tirhajét sem I6ttek fel. A lekérdezés csak a 17
leggyakoribb évet és a kiildetések szamat adja vissza

E: Add meg azokat az orszagokat, amelyek legalabb 3 tirhajét terveznek fellénia jovében, ha
tudjuk, hogy idén még egyetlen egy (irhajot sem |6ttek fel.

F: Melyik orszég nem Itt fel Girhajokat 2011-ig?

Keészits Girlapot, ahol az orszag nevét egy legérdiilé listabol kivalasztva, gombnyomésra egy
lekérdezést futtatva megkaphatjuk az adott orszaghoz tartozoé fellsvések adatait: év, Girhajé

neve, megjegyzés, sikeres-e. Az Girlapot allitsd be kezdérlapnak, mely az adatbazis

sakor automatikusan elindul. Helyezz el tovabba az tirlapon egy bezaré gombot,

melynek segitségével be tudod zérni az (rlapot.

Ssszesen1 | Szavak széma: 230 | 8  magyar (Magyarorszag) | °J |




Készíts űrlapot (U), ahol az ország nevét egy legördülő listából kiválasztva, gombnyomásra egy lekérdezést futtatva megkaphatjuk az adott országhoz tartozó fellövések adatait: év, űrhajó neve, megjegyzés, sikeres-e. Az űrlapot állítsd be kezdőűrlapnak, mely az adatbázis elindításakor automatikusan elindul. Helyezz el továbbá az űrlapon egy bezáró gombot, melynek segítségével be tudod zárni az űrlapot.

5. feladat: Űrhajózás (20 pont)

Készítsd egy prezentációt urhajozas néven az űrhajózás történetéről, a mellékelt minta alapján!

Azon beállításokat, amelyek a mintán nem (jól) látszanak, külön részletezzük: A második dián kattintás után a kutyát ábrázoló kép induljon el függőelegesen felfelé, és repüljön ki a diából! A harmadik dián ügyelj arra, hogy a forrásként megadott képről el kell távolítanod a Holdraszállás helye oszlopot! A diák között állíts be egy tetszőleges áttűnési effektet!

Elérhető összpontszám: 150 pont + 50 pont az 1. fordulóból, Beküldési határ: 80 pont
















� A szövegszerkesztés feladatok forrása: http://astro.u-szeged.hu/szakdolg/pribuszk


� Pl. egy 490 óra földi képzésben részesülő, 3425 percet (tehát 57 teljes órát) repülő százados 205+90+57*10 pontot kap.


� Pl. az AV8-as cellába azon űrhajósok száma kerül, akik az év folyamán 425 és 444 óra közötti földi, valamint 75 és 77 óra közötti repülési gyakorlatot teljesítettek.





Feladatok
2. oldal
2011.02.05. 9-14 óra

